Kul-49.2150 Lujuusoppi I Tentti 25.5.2012
Merkitse kaikkiin vastauspapereihin nimi, opiskelijanumero ja vuosi, jona suoritit kotitehtavat.

Huom! Kirjoittakaa kaikki valimuodot nédkyviin. Vaikka osa tehtdvisté on teille tuttuja, emme hyviksy
ulkomuistista kirjoitettuja vastauksia.

1. Terdksestd valmistettua lyhyttd sauvaa kuormittaa puristava P
voima P = 60 kN. Voima vaikuttaa leikkausprofiilin keskipis-
teessd. Kun sauva on kuormittamattomassa tilassa on sen ne- ;
li6n muotoisen profiilin sivun mitta a = 4 mm. Miké on sauvan a é z I !

profiilin sivun mitta a kuormitettaessa? Terdksen kimmoker-
roin E = 210 GPa ja sen Poissonin luku v = 0,3. (1,5p)
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2. Obheisen kuvan levyd ympéaroi ddrettoméan jaykét seindt. Le-
vylld on kuitenkin tilaa laajeta z-suunnassa matkan § = 0,5
mm. Seinien ja levyn 'kosketus on kitkaton. Laske normaali-
jannityksen suuruus z- ja y-suunnassa, kun ldampotila nousee
40°C. Levyssé voidaan olettaa tasojénnitystila. E = 70 GPa,
v=0,34jaa=24-10"51/°C (2,5p)
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3. Tarkastele viereisen kuvan mukaista ulokepalkkia, johon vai-
kuttaa useita pistevoimia. Méaaritd palkin resultanttileikkaus- F 2F.
voimajakauma Q,(z) ja resultanttitaivutusmomenttijakauma ! j .
M, (z) matemaattisina lausekkeina. Piirra jakaumia vastaavat
kuviot. Raja-arvo tarkasteluja ei tarvitse tehdd matemaatti-
sesti, mutta kuvioihin pitédd merkitd Qy(z)m ja M (z)marvot ¥ ¥ 4, 1,5a
kuvaajien kidnnepisteissé ja itseisarvoltaan suurimpien arvo- . pré s\
jen kohdissa. (3,25p) 2F,

4. Tarkastele viereisen kuvan mukaista palkkia, jonka poikki-
leikkaus ei muutu. Kuormituksen perusteella lasketut M, (z)- =

ja N (z)-jakaumat ovat 3 __ﬂr&/_g___l_illfl-fl"‘j"'”['l_T
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Ng(z) =0.
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M,(z) = s0olz — a0
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Maédritd palkin normaalijannitysjakauma o,(z,y) ja itseisar-

voltaan suurin palkkia rasittava normaalijinnitys o;(z,y) ja
sen paikka. (2p)
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